# 童装连帽衫或存安全隐患

## 家长选购时要多留个心眼

新昌新闻网记者 黄婉晶

这几天气温骤降,不少人开始 忙着添置冬衣,连帽衫样式时尚大 方,穿脱便利,附带的风帽还能遮风 挡雨,成为各年龄层消费者的心头 好。部分连帽衫的帽子还带有一条 抽绳,可以收紧帽口,还能起到装饰 作用,显得干净利落。但就是这条小 小的绳索, 却可能成为儿童生命安 全的"杀手"。

## 童装绳带存风险 新 国标于今年实施

记者查阅历年新闻,发现由于 帽绳引发的悲剧时有发生。据媒体 报道,2014年9月,河南周口一名3 岁男童在玩滑梯时,被连帽衫上的 绳子勒住脖子导致食管反流,不幸 身亡。2012年11月,广东东莞一名 5岁的小朋友在幼儿园的滑梯上玩 耍时,帽绳卡在了滑梯上并勒住脖 子,造成窒息死亡。2011年,江西上 饶一3岁男童在玩滑梯时,也因帽 绳卡住滑梯而窒息死亡……

由于儿童的肌肉、器官发育尚 未成熟,比大人更脆弱,又活泼好 动,服装上的绳带一旦卡在玩具、 游乐设施的缝隙内,或是被车门、 电梯门夹住, 瞬间产生的拉力会 使绳带紧紧勒住儿童的颈部等身 体部位,可能会导致儿童窒息甚

今年6月1日起, 童装强制 性标准 GB31701-2015《婴幼儿及 儿童纺织产品安全技术规范》正 式实施,这是我国首个针对童装 的强制性标准。标准对童装头颈、 肩部、腰部等不同部位绳带做出 详细规定,要求婴幼儿及7岁以 下儿童服装头颈部不允许存在任

## 询问部分家长 八成 不知道绳带风险

童装头颈部的绳带藏着这么大 的危险,家长们对此了解多少呢?记 者随机挑选了部分幼儿园, 在放学 时询问了园外等候的部分家长。在 随机问到的20名家长中,仅有4人 明确表示知道这一安全隐患,且会 在购买时仔细检查服装的各个部

很多家长表示, 购买童装时主 要关注面料、舒适性、制作工艺、款 式等方面, 对服装安全知识知之甚 少。有些家长还表示,孩子很喜欢衣 服上的抽绳,经常学着打蝴蝶结,觉 得这样"能锻炼孩子"。

4岁男童然然的妈妈告诉记 者,她对儿童安全问题高度关注,购 买童装时会优先选择设计简洁、没 有多余绳带的。如果是网购等情况, 购买时无法实地检查, 衣服到手后 也会认真检查一遍, 如果头颈部有 绳带,就先抽掉、剪掉再给孩子穿。 此外,松脱的纽扣、较小的装饰物均 存有安全隐患,她也会仔细检查。

## 随机走访商铺 大部 分童装符合新标准

记者随机走访调查了部分商 城、市场及店铺,发现大部分童装店 的婴幼儿服装已采用了新设计,头 颈部不存在任何绳带, 服装其余部 分的绳带,如腰带、裤脚抽绳等,也 都符合相关规定。大部分正规品牌 的童装吊牌都有注明, 服装执行标 准为 GB31701-2015。某品牌童装 店店员告诉记者,从去年起,该品牌 的童装就取消了头颈部绳带的设 计, 前几年的旧款也早已被厂家收 回,在该品牌的所有门店都买不到 按旧标准生产的童装了。

不过,在部分小店的角落里,偶

尔还能找到一些执行旧标准的童 装,除了连帽衫帽口的抽绳,部分女 童连衣裙的领口处也有装饰性的绳 带,大部分绳带末端都打了结,或者 缀有装饰物,很容易被固定装置、交 通工具、电梯门等卡住。

由于新国标实施过渡期为2 年,今年6月1日前生产并符合相 关标准要求的产品允许在市场上继 续销售至2018年5月31日,所以, 家长们在购买童装时,还得自己多 留心。如果二胎妈妈打算把大宝小 时候的旧衣留给二宝穿, 也要仔细 检查一遍,尽量排除各项安全隐患。

#### 安全提醒:

1.不要购买无厂名厂址标识的 儿童及婴幼儿服装产品。购买前应 仔细检查说明书及产品标识等是否

2.建议购买时尽量选择款式简 单的服装。不要给儿童选择头部和 颈部有任何绳带的服装, 同时要注 意服装其他部位的绳带是否过长或 容易形成活结、绳圈等,因为这些结 构很容易缠绕住脖子。

3. 购买儿童及婴幼儿服装后, 如果发现产品上带有绳、纽扣等附 件,可以考虑将抽拉绳、绳带丢弃; 加固纽扣或拉链头,固定易于松脱 的绳带;检查边缘是否有尖锐的毛 刺, 以避免刮伤等来排查产品潜在

4. 切记要对儿童及婴幼儿服装 做好定期检查及修复保养工作,如 检查纽扣有没有松动或散线, 确保 钉牢后再给儿童穿戴。

5.家长在给孩子戴围巾、丝巾 的时候, 不要选择过长的围巾、丝 巾, 也不要给孩子系得很紧。如果 孩子坐电动车或是自行车, 要将围 巾两端掖进衣服或进行有效固定, 以防意外事件的发生。

## 自掏腰包 自创奖项 七旬老人别出心裁选"五美"

通讯员 祝诚 黄雷

近日,一场特别的颁奖仪式 在我县热烈举行,陈百刚等人获 得"美满家庭""美德人生"等奖 项,分别上台接受奖章、奖牌。颁 奖会上,还表演了越剧节目。

让人意想不到的是,这次活 动的主办方不是官方机构,也不 是社会组织,而是一个普通的家 庭,主人名叫宋群郎。活动主持 人及后勤服务,也全由他的妻子 和几个女儿女婿负责。

而参与支持者,除了社区居 民、义工外,还有中国社科院的 教授,以及全国各地的书画家、 音乐家、医生、公务员等。原上海 世博会办公室负责人等也专程 前来参加授奖。

提起宋群郎,新昌老百姓并 不陌生。他今年70多岁,经营着 一家不大的工贸公司。他曾自掏 腰包,宣传支持北京申奥、上海 申博。对此,国际奥委会主席萨 马兰奇、罗格都曾给予高度评

至今,宋群郎痴心不改,说 自己又有了一个新的"中国梦": 力邀众多社会各界人士,倡建一 项"颂扬五美中华,共建和美世 界"的文化工程。作为系列活动 之一,首批为"美丽中国、美好城 乡、美誉企业、美满家庭、美德人 生"五美作出贡献的四位乡贤, 就这样被评选了出来。

为筹划这项活动,宋群郎到 处奔波。他笑称,这些年辛苦挣来 的钱,都花在了这次活动上。

## 大佛龙井十月价格指数同比增长近四成

新昌新闻网记者 黄婉晶

记者近日从中国茶市了解 到,茶市10月茶叶交易量达 1167230公斤,比去年同期增加 1.02%;交易额 18920.43 万元,比 去年同期增长 4.87%;10 月价格 指数 162.097, 比去年同期增长

古人说"春茶苦,夏茶涩,要 好喝,秋白露(指秋茶)"。秋高气 爽的金秋十月,是秋茶生产的旺 季。秋茶市场需求量大于夏茶, 加上今年秋季气候温和,非常适 宜茶树的生长,茶农紧抓采摘时

机,促成了今年的秋茶增产增 收。今年10月上旬雨水偏多,气 温高于往年,茶叶采摘期得以延 长。虽已过了二十四节气的霜 降,但每逢茶市交易日,来中国 茶市投售茶叶的茶农人数明显

10 月又恰逢冬霜茶上市,与 往年相同,冬霜茶一上市就很走 俏,非常受茶商欢迎。另外,随着 电商的迅速发展,投身电商的经 营户倍增,这些经营户都为11 月份的"双十一"购物节做准备, 大量"囤货",各项因素促成了交 易价格、交易量的双双上涨。



## 树木"刷白"防寒越冬

近段时间,县园林绿化部门组织养护人员对主要街道的行道树进行"刷白",为树木越冬做好准备。据了解,树木 刷上涂白剂后可有效防御冻害,并杀死在树干上越冬的病虫害。

(新昌新闻网记者 钱不弢 摄)

## 年度"最大最圆月亮"下周有望现身

本年度最大最圆的月亮(又 称"超级月亮")将在本月 14 日 (农历十月十五)现身夜空。届 时,只要天气晴好,公众便可欣 赏到"圆月当空照"的美景。

据了解,"超级月亮"是美国 占星家诺尔·理查德 1979 年发 明的词,指的是新月或满月时, 月亮与地球的距离比平时更近, 因此看起来更大、更圆。

中国天文学会会员、天津市 天文学会理事史志成解释说,月 球离地球最近的地点被称为近 地点,最远的地点被称为远地 点。月球是在一个椭圆轨道上绕 地球公转,月球距离地球最近时 二者距离为 36 万余千米, 最远 时二者相距逾 40 万千米。距离 不一样,公众眼中的月亮也就有 了大小之分。"由于月球的运行 轨道并不是标准的椭圆,因此地 月之间的距离常常会破纪录。

根据天文精确推算,11月14 日月球过近地点的距离为 35.6 万千米,比月地平均距离 38.4 万 千米近了2.8万千米,是月球全 年距离地球最近的一刻,此时月 亮视直径最大。

"不过,当晚月亮也只是比 平常看上去大了一些,并无特别 之处。"史志成强调说。

作为年度最大最圆月,自然 不能错过观赏,但天文专家提醒 说,公众赏月没有必要刻意追求 "最大最圆"的时刻,最好的欣赏 时机反而是月亮刚升起或快落 下时。届时,只要天气晴好,一轮 圆月就会如约现身夜空,珠圆玉 润,晶莹剔透。

天文专家表示,"超级月亮" 既不神秘,也不奇怪,大多数年 头都会有,系正常天象,对公众 生产和生活不会产生影响。

(据新华社)

## 新昌县城东投资发展有限公司招聘高级职称管理人员的公告

新昌县城东投资发展有限公司是新昌 工业园区下辖的国有公司,为加快园区开发 建设,特别是大明市区块的开发利用,确保 工程建设快捷、优质,决定面向社会公开招 聘高级工程管理人员 3 名,现就招聘事宜公

## 一、基本条件

1.热爱祖国,拥护中国共产党领导,具 有职责所需要的政治素质和政策理论水平, 熟悉并严格遵守国家有关建设、施工法律法

2. 具有强烈的团队意识、开拓创新精 神,热爱本职工作,坚持原则,诚实守信,公 正廉洁,工作作风严谨正派,无违法违纪及

其他不良记录。 3.具有较好的语言表达能力、沟通协调

能力,身心健康,无不良嗜好。 4.拥有高级工程师职称(建筑工程、市 政工程、公路工程、水利工程等施工管理相

关专业)或高级规划师职称。 5.年龄在45周岁以下。

6.从事现场施工管理或规划相关工作5 年以上,具有大学本科及以上学历。

#### 二、招聘程序

13905854326、86131832

1.报名:

应聘人员需提供身份证、学历证书、职 称证书等相关证件及工作经历证明的扫描

2.报名地点:新昌工业园区管委会五楼 规划建设局内,联系人:俞先生,联系电话

3.报名时间:11 月 1 日至 11 月 10 日期 间工作日。

4.录用:园区组织人员对报名应聘人员 进行审查、面试,确定聘用人员后,暂签订一 年试用合同,期满根据工作实际、表现等方 面情况签订正式聘用合同。

#### 三、薪酬待遇

聘用人员年薪15万元。

新昌县城东投资发展有限公司 2016年10月31日